

“半边天”助力乡村发展

本报记者 谢菊莲 通讯员 卢贤傲

“我镇近年来涌现出一批妇女先进典型，像阳光雨露农业科技园副总经理黄登兰、华健体育用品有限公司副总经理董群、华羽体育用品有限公司副总经理张元翠，在助力乡村文明、经济发展、脱贫攻坚中发挥了积极的表率作用和引领作用。”近日，舒城县干汉河镇妇联在介绍该镇妇女同志积极助力乡村发展话题时，这样说道。近年来，干汉河镇妇联积极引导全镇广大妇女开展创业、文明、维权、关爱等巾帼“四项行动”，努力发挥农村妇女在经济社会发展中“半边天”作用。

开展“巾帼创业”行动。以“特色科技农业”和“羽毛生产加工”等“巾帼脱贫示范基地”为依托，在洪岩和西岩等村吸收、引领、帮助、带动妇女群众参与到脱贫致富奔小康

康活动，让妇女在种养殖业、手工制作品业以及发展规模企业等岗位上大显身手。黄登兰、董群、张元翠围绕生产和加工环节，对周围妇女群众开展10多场300余人次的培训，让女工熟悉加工技术，掌握致富本领。通过带动和帮扶，有1000多女工受益，其中贫困妇女100多人均增收2万元。此外，镇妇联组织4场电商培训，鼓励广大妇女参加全国“巾帼家政”培训，让她们掌握技能，增加收入，摆脱贫困。

开展“巾帼文明”行动。每月在全镇范围内开展寻找“最美家庭”和“最美庭院”活动，对先进典型给予积分奖励，并将其先进事迹推荐上报上级妇联组织择优表彰，共寻找227户全镇“最美家庭”和2310户全镇“最美

庭院”，其中有10户获县“最美家庭”、10户获县“最美庭院”荣誉称号，1户获市“最美家庭”、1户获市“最美庭院”荣誉称号。

开展“农村人居环境整治巾帼行动”。积极参与镇组织的每月一次的“农村人居环境整治”工作观摩、评比，积极宣传、引导广大妇女群众参与到环境整治，参与义务植树造林。

开展“巾帼维权”行动。积极利用“三八”节、维权月和国家宪法宣传周等时机，通过广播、会议、讲座以及微信、QQ等平台，广泛宣传《妇女儿童权益保护法》；热情接待并处理来信来访，参与调处妇女群众的矛盾纠纷100多次；共排查调处婚姻家庭矛盾纠纷隐患239次；开展“平安家庭”创建

活动，对先进典型，镇妇联积极向上推荐表彰，共有3户获县“平安示范家庭”表彰。

开展“巾帼关爱”行动。2020年，镇妇联经过认真摸底调查，并积极上报争取扶助，使1名贫困母亲“两癌”患者获得1万元资助，1名患病妇女获1000元资助，2名贫困女大学生分别获得4000元、3000元资助，6名贫困学生受到“徽姑娘”助学项目1600元资助；组织妇女积极参加“九九公益”日网上捐款活动，共发动100多人参加网上捐款，筹得1.5万元用于资助贫困妇女和女童；镇妇联会同关工委、团委，对部分小学的留守儿童进行慰问，此外，镇妇联还利用“留守儿童活动室”开展多种活动，丰富留守儿童的精神生活，让这些儿童在爱的阳光下茁壮成长。

学习党史 深化“五红”教育

本报讯(李文斌)3月10日，市直召开关心下一代工作会议，总结2020年工作，研究部署2021年任务，尤其强调学党史，深化传承好红色基因教育。

2020年，市直关心下一代工作成绩显著，硕果累累，有多项工作受到省、市关工委表彰。2021年，市直关心下一代工作的总体思路是认真贯彻落实习总书记对关心下一代工作系列重要指示精神，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，以社会主义核心价值观为引领，以立德树人为根本，以“五红”教育为重点，坚持服务青少年的正确方向，坚持围绕中心、服务大局，坚持党建带关建。要紧紧围绕学党史、领党恩、听党话、跟党走多个主题开展工作。要紧紧围绕革命传统教育要从娃娃抓起这个主线开展教育。要紧紧围绕服务青少年成长成才这个主调开展活动。不断提升关工委组织力，为培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人作贡献，以关心下一代工作优异成绩向中国共产党建党100周年献礼！

会议指出，通过学党史，深化“五红”教育，传承好红色基因。要以习近平总书记“抓好青少年学习教育，让红色基因、革命薪火代代传承”重要讲话为指导，以“五红”教育为依托，以《红色精神代代传》等为教材，以讲故事、看电影、谈观后感、演讲比赛等革命传统教育为方式，教育引导广大青少年爱党、爱国、爱军、爱改革开放、爱社会主义制度、爱家乡六安的真情感，坚持全面发展，坚定人生目标，立志成长成才。

裕安区开展残疾人精准康复服务培训

本报讯(屈畅)为提升基层康复服务工作者的服务水平，近日，裕安区残联召开残疾人精准康复服务行动工作培训会。全区各乡镇街、高新区残联理事长和业务经办人员共40余人参加培训。

培训会就开展残疾人入户调查评估、系统信息采集、辅具适配等方面进行业务培训。针对中残联电话回访出现的问题，确定在采集过程中一定要准确采集残疾人基本信息，按照实际及时更新需求和联系方式等。加强

对残疾人及其亲属有关常识的宣传，提高残疾人的知晓率和满意度。此次培训使残疾人康复工作者明确规范了康复服务调查评估流程，了解熟悉康复项目内容，熟练操作康复系统，确保有实际康复需求的残疾人都能够享受到精准康复服务，今后可以更加专业、更有质量地为广大有需求的残疾人开展康复服务。

残疾人之声



“五老”志愿者宣传防诈骗

为增强广大群众防范诈骗意识，近日，金寨县斑竹园镇关工委组织“五老”志愿者开展“防范诈骗保障平安”主题宣传活动。

“五老”志愿者通过以案说骗、借说法等方式，分析电信诈骗的不同手法和各自特点，让老年人了解各类诈骗的惯用手法，以及遇到类似诈骗如何处理；通过深入超市、农贸市场、学校等人员密集场所，开展防诈骗宣传，使网络诈骗无可乘之机。 吴继利 文/图

铁冲乡“四旁植树”增效忙

金寨讯(钟翔)为做大做强油茶产业，在“植树节”来临之际，金寨县铁冲乡李桥村广泛动员群众，利用路旁、宅旁、河旁、田旁的“四旁”空闲地，大量栽植油茶树，实现增加群众收入、改善人居环境质量、绿化美化乡村环境三大效益共赢。

李桥村是油茶生产“专业村”，现有油茶园面积近万亩，年产值近800万元，群众种植油茶树的积极性很高。村两委从村集体收入中拿出8万多元，购买5万余株油茶苗，无偿分发给本村群众栽植。为了能够买到良种壮苗，支部书记带领多次到油茶苗生产基地选购苗木，确定苗木标准，签订供货协议，苗木送到村后亲自验收苗木。同时制定油茶栽植预案，认真摸底登记，因户而异确定苗木数量，确保栽满而不浪费苗木。群众因地制宜，“四旁”空地栽足栽

满。近年来，李桥村实施人居环境整治，拆除一家一户的旱厕、猪舍和杂物棚，集中新建公厕和联户猪舍，农户的家前屋后腾退处很多零星空闲地，这些地块土壤肥沃，适宜栽植油茶树；开展“四好农村路”建设，很多道路绿化树种选用油茶树；河流两岸、水塘周围光照和水肥条件好，是栽植油茶树的好场地；在基本农田建设中，整出很多新田埂，栽植油茶树既能固土护埂，又能绿化美化，还有经济收入。

该村两委邀请林业技术员，分片开展油茶栽植管理实用技术培训，提高群众经营管理水平，群众对油茶生产信心满满。

新时代文明实践站组织志愿者，还帮助留守老人栽植油茶树，并跟进后续管理，确保栽植一片，成功一片，见效一片。

为特教学校送精神食粮

舒城讯(王健)3月5日，在学习雷锋纪念日，舒城县奥玛眼镜店总经理包瑞挺来到舒城县特殊教育学校开展赠书活动，为舒城特教学校赠送价值10000多元的书刊。在赠书仪式上，县关工委为奥玛眼镜店授予“情注关工委 心系下一代”光荣牌。

据悉，奥玛眼镜于1997年落户舒城以来，一直秉持“遵纪守法、客户至上”的经营理念，始终不忘社会各界的支持和厚爱，积极回报社会。2004年主动与县关工委联

系，开展对贫困学生和边远山区的留守儿童帮扶救助活动。十几年来共救助学生100多人，发放救助资金100多万元。同时，为解决边远山区及城区以外的学生验光配镜的实际困难，用30多万元购买高级验光车。今年又捐资10000多元征订省关工委发行的2021年《少儿画王》和《少儿科技》两种月刊，赠送给舒城特教学校100多名学生，对开发学生智力、培养学生美德、陶冶学生情操、接受科技教育等方面起到重要的作用。

精准对接 缓解开年用工荒

本报讯(记者 谢菊莲)“3000多岗位虚位以待，2000余名求职者积极选岗，通过精准对接退役军人和返乡技术人员，缓解了年初园区用工荒。”近日，合肥高新区霍邱现代产业园组织召开2021年园区“春风行动”企业用工专场招聘会，精准对接就业人群，为企业用工“雪中送炭”。

霍邱现代产业园自2017年成立以来，注重优化营商环境，全力保障企业生产经营，多措并举提高服务效率，去年9月被列入“安徽省际产业合作示范园区”，逐步形成低成本、高效率、零障碍的一流服务型产业园。为更好服务企业，园区对企业实行“保姆式”帮办服务，按照“首问负责，对口办理”的方式，专门抽调人员为企业提供工商注册、备案立项、手续报批等全流程服务。关键节点帮企业对接相关部门解决好项目建设、融资、招工等各类问题，切实提高项目开工、投产率。为落实“六稳”“六保”，园区采用“线上+线下”形式，定期召开园区企业招聘会、举办退役军人专场招聘会，安排科级干部对口联系乡镇，通过移动小喇叭、招工宣传车流动播放招聘信息，同时加大与皖西经济技术学校等职业院校的校企对接。截至目前，共举行专题招聘会10余场，协助企业招聘员工3000余人。

社会广角

本栏责任编辑：谢菊莲
E-mail: 46743672@qq.com

改变，更环保

节能减排，人人有责
为了节约能源，请参与“光盘行动”